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I) BUT.

A partir d'une source de tension alternative, fournie par exemple par un transformateur, il s'agit

de pouvoir alimenter un recepteur polarisé.

c'est à dire : transformer une tension alternative en une tension redressée.

II) RAPPEL : Tension sinusoïdale
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III) MONTAGES REDRESSEURS.

1) Redressement mono alternance.

a) Montage.
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b) Oscillogramme de Uc.

Umax : Tension sinusoîdale maximale de 16 V.

Ce mesure avec : Un oscilloscope.
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Ueff : Tension sinusoïdale efficace 
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Rc : résistance de charge
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Uc moy = Uc = Tension continue moyenne

Ce mesure avec : Un voltmètre numérique

TRMS en position AC/DC
Observations :

De 0 à  10 ms, on a : 

Alternance positive, diode passante

De 10 à  20 ms, on a : 

Alternance négative, diode bloquée
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c) Relation.

La valeur de la tension continue moyenne Uc est de :


d) Avantages et inconvénients.

d.1) Avantages.

- Emploi d'une seule diode.

- Prix de revient peu élevé.

d.2) Inconvénients.

- Tension continue faible par rapport à la tension efficace appliquée.

- La diode est coupée, ce qui correspond à un circuit ouvert ( plus aucun courant ne passe .)

e) Application.

Rechercher la valeur de la tension de sortie du transformateur, pour un montage où la tension redressée mono-alternance doit être de 9 V.

	Uc = Ueff (2 / ( donc Ueff = ( Uc . ( ) / (2

Donc :

Ueff = ( 9 . ( ) / (2 = 20 V




2) Redressement double alternance ( montage en pont de GRAETZ ).

a) Montage.
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b) Oscillogramme de Uc.

Umax : Tension sinusoîdale maximale de 14 V.

Ce mesure avec : Un oscilloscope.

Ueff : Tension sinusoïdale efficace 


Rc : résistance de charge


Uc moy = Uc = Tension continue moyenne

Ce mesure avec : Un voltmètre numérique

TRMS en position AC/DC
Observations :

De 0 à  10 ms, on a : Alternance positive est passante

De 10 à 20 ms, on a : Alternance négative est redressée positivement

Fonctionnement du pont de diodes :

Lorsque A est positif et B négatif, le chemin du courant est : A, D1, Rc, D4, B

Lorsque A est négatif et B positif, le chemin du courant est : B, D3, Rc, D2, A

c) Relation.

La valeur de la tension continue moyenne Uc est de :


d) Avantage et inconvénients.

d.1) Avantage.

- Transformateur utilisable au maximum de sa puissance

d.2) Inconvénients.

- Si l'une des diodes se coupe : le montage devient l'équivalent d'un redressement mono-alternance

- Si l'une des diodes devient passante dans les 2 sens : le secondaire du transformateur entre en

  court-circuit

e) Application.

Sachant que la tension Umax en sortie du transformateur alimentant un montage redresseur en pont de Graëtz est de 33,9 V, quelle sera la tension moyenne du montage ?

	Uc = 2 Umax / ( 

Donc :

Ueff = ( 2 . 33,9 ) / ( = 21,6 V




IV) MESURES DE VALEURS MOYENNES ET EFFICACES.

1) Signal continu.

La mesure de la valeur moyenne s’effectue avec un appareil analogique magnéto-électrique ou un appareil numérique sur la position DC.

2) Signal sinusoïdal.

La mesure de la valeur moyenne s’effectue avec un appareil analogique magnéto-électrique ou un appareil numérique sur la position DC.

La mesure de la valeur efficace s’effectue avec un appareil analogique magnéto-électrique à redresseur ou férromagnétique, ou avec un appareil numérique sur la position AC.

3) Signal quelconque.

La mesure de la valeur moyenne s’effectue avec un appareil analogique magnéto-électrique ou un appareil numérique sur la position DC.

La mesure de la valeur efficace s’effectue avec un appareil analogique à thermocouple ou un appareil numérique TRMS ( true root mean square ) sur la position AC/DC.

Ueff = ( Umax /  ( 2 ) = 11,3 V








Uc = Umax / ( = 16 / ( = 5,1 V 
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Ueff = ( Umax /  ( 2 ) = 9,9 V








Uc = 2 Umax / ( = 2 . 14 / ( = 8,9 V 
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